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Megjeleli minden vasárun [> reggel 
Kézirat ok nem adu mik vissza

Lassanként
A ni. év dvezember hó 2S án 

Szentesen épületes dolog történt A 
halálozások folytán 2 megye bizott­
sági tagot, választottak. A választás 
a „megye párt“ javára dőlt el, a meny­
nyiben, a szentesi 1. kerületben Ve- 
cseri Sándor drt és a iil-ik kerület­
ben Szőke Istvánt választották meg, 
a Simisták jelöltjei Rúzs Molnár Fe- 
rencz és Czakó Imre ellenében.

A „Szentesi Lap“ a kudarezot, 
mint másként nem is teheti, annak 
tulajdonítja, hogy a, Simista válasz­
tók nem igen érdeklődtek, közönyö­
sek voltak és csak így sikerült a 
„megye párt“ mik diadalt aratnia

Azonban, mi egész másként vé­
lekedünk. .Mi ebből a közönyösség­
ből azt magyarázzuk ki, hogy t szen­
tesi polgártársaink kezdenek lassan­
ként felocsúdni, kiábrándulni, kez­
dik lassanként belátni, hogy a Sima­
féle hatalom Szentes városának anya, i 
és szellemi kárára van, mely lm to­
vább tart : Szentes város vagyoni és 
szellemi tönkrej utasát fogja ered­
ményezni.

Mi, ugyan nem ősinerjük tökéle­
tesen a szentesi pártviszonyokat, 
nem is azért foglalkozunk a szentesi

II inlet mseket
i kiadóinvat.il mén-síikéit árjegyzék szerint számit. 
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állapotokkal, mintha hívatlanul akár­
mink benyúlni Szentes város bóléié­
tól) v, hiszen mi tudjuk azt, hogy 
Szentes közönsége elég intelligenczi- 
t'ival bír saját bvlügyeiiek vezetésé­
hez. de a szentesi viszonyok annyira 
közelről érintik a mi pá,-t viszonya­
inkat. hogy nekünk, kik a pártharczoic- 
ban közvetlen tevékeny részt vettünk, 
kell, hogy az ottani pártfejlödéseket 
t i try elemmel, érdek 1 ődésst-1 k i sérj ü k. 
Hiszen tudvalevő dolog, hogy Simá- 
ék keze is benyúlt a mi pártunk és 
társadalmunk bel életébe Segédké­
zét nyújtottak felforgatni állapotainkat 
és társadalmunk békéjét. Zavart se­
gítettek csinálni itt is, hogy a zava­
rosban halászhassanak.

Hát bízón, híjába is iparkodik a 
„Szentesi Lap“ mindentélekép el 
csűrni csavarni a vereséget, egy 
bizonyos, hogy a saját fészkükben, a 
111 ik kerülő then érte őket a vereség.

Aki az egyes erős pártok lassít 
síéi bomlását figyelemmel kísérte, aki 
benne volt maga is egy pártban, a 
mely éveken keresztül dominálta a 
helyzetet és tapasztalta, hogy az az 
erős párt lassanként, hogy foszlott 
szét, hát az, a Sima párt vereségé­
ből is, le tudja vonni a conzekverv 
cziákat, hogy az a hajdan oly erős*

teái és hirdetési dijak küldendők 

liélvegdij minden hirdetés után 30 kr 
Nyilttér petit sora 30 kr.

és a helyzetet domináló párt feloszló 
félben van.

ügy kezdődik az, mint a hogy 
Szentesen kezdődött. A párt kezdi 
elhanyagolni a gyűlések, az értekez­
letek látogatását. Vissza tartják, ma­
gokat a választásoktól kezdenek kö­
zönyösek lenni a közügyek iránt. 
Mgyik vereség a másikat követi. 
Híjába hajszolják, híjába ébresztgetik 
és végre Injába korholják, fenyege­
tik. hogy majd igy-ugy lesz, nem tö­
rődnek semmivel, csak vállukat vono- 
gaíják. Végre egy döntő összecsapás­
nál a vezérek csak néhányad magukkal 
maradnak, még az összes legénysé­
ge! vagy az ellen — vagy egy más 
táborba, más vezérek vezetése alatt 
találjuk

Így bukott el nálunk Szivák 
Imre pártja-; igy bukott el a „községi 
párt.“ Pedig Szivák Imrénél tevéke­
nyebb férfiú még eddig nem képvi­
selte Csongrád városát. Olyan párt 
meg mint- a „községi párt“ még nem 
voll Csongrád városában Hiszen a 
„községi párt“ volt az a mely a 
szegényebb néposztály és a kisebb 
birtokosok érdekeit védelmezte, a 
nagy birtokosok túlkapásai ellen. 
Mégis, azt tapasztaltuk, hogy a kép­
viselő választás alkalmával a szegé-

A „CSONGRÁDI LAP" TÁP AJ A

pa.px3.es és a, papucskcraiany, 
Irta Jupetus.

Azt hiszem, fölösleges bizouyitgatnom, j 
hogy ón menny irt; szerelem n nőket. Szere­
tem mind, kivétel nélkül. Szivem telve van j 
érzelmekkel, te've van magain sem tudom 
hány ideálomnak angynlmál-augya ibh sze'id 
arc/ócskájával Mert azt csak megeiig- diic 
Önök, hogy 1 hétnek az embernek töblies 
számú ideáljai is.

.Sőt nem hiszem, lmgy volna félti, a ki 
hason meleg érzelmek kel ír- viseltetnek a 
szép nem iránt, mint én; hogy vo'na félti, 
a ki szívvel- lélekkel szolgalatjára ne á lann, 
a mikor csak erre alkalom kínálkozik, szive 
választott hölgyének, eset eg hölgyeinek.

Hogy ők aztán miként jutalmazzák, 
vagy egyááa'án jutalmazzák-e sokszor bizony 
teihcs fáradozásunkat, — ez már egészen 
más kérdés, a melyre azt hiszem lelkiisme- 
ret mardosás nélkül felelhetem, hogy nagyon 
ritkán, sőt a legtöbb esetben Itatunk inogott 
a kicsiny markocskái rba nevelnek jutalmul.

Vedig hiába, mar mi f mii alt bolondjaié 
vagyunk nekik, legalább én az vagyok !

Hát hiszen- jól van, m- ndjuk, lmgy 
szépségük adja meg uel<i< ezen felségjoga­
ikat; de hát arra már csak még sem jogo­
sítja fel őket semminemű szépség tekintet- 
huni fölényük, hogy . . . hogy ... no mond­

juk ki : — szegény férjeiket csak úgy papu­
csaikkal kormányozzák !

Pedig hát — a'ásan bocsánatért esede­
zem, hogy kimondani bátor vagyok, — de 
legnagyobb részt igy van.

Hiszen mondtam, én szeretem a nőket, 
sőt mi több : imádom, bálványozom őket s 
megvallom, nem egyszer hajtottam már tér- 
det-fejet előttük, nem egyszer hagyta el aj­
kamat lázas szerelmi-vallomás; mégis In 
ilyenkor úgy vóintl- itiil vi la mi papucs kerül 
szemeim elé, vagy ha csak papucs-neszt hí l- 
lok is : — vége, fi tinik minden i liizióm s 
mintegy mely, tűrni t álomból felserkenő, 
dör/.sü öm meg 83-uieimet, s mint sóhajtás j 
szökken ki fogaim között a szó: „papucs- 
kormány ! „

Ks hat kérem Másán, van is ám ennek 
az én papucs-gyülöl'-temiu k jogosult alapja, 
legaláld) én erősen hiszem, mert olyan rém- 
letes hírek keringenek e felől a férjek vilá­
gában, hogy azok után én bizony semmi jót 
sem tudok feltenni róla, sőt ellenkezőleg 
minden asszony! rosszat egyedül ennek tulaj­
doníthatok.

Igenis, minden asszonyt rosszat !
Jóllehet ugyan, hogy már a Iá nyelt is 

ismerik, sőt használják ez ördög tajzatát s 
én nem is hiszem, hogy már Ők is no tudnák 
a benne rejlő' pokoli erő hatalmát, csakhogy 
még eltitkolják, nehogy ebbeli virtusuk leen­
dő férjeiknek tudomásukra jutván, idő előtt 
mogugorjaiuik a bekövetkezendő papucs ty- 
vnnnum elől.

így tellát csupán a feleségek papucské­
pességei örvendenek általános ismeretségnek.

N") gondolják azonban Önök, lmgy én 
mindezeket csak hallomás után beszélem. Ko­
rántsem ! Sajnos, r téren volt alkalmam bő­
séges tapasztalatokat szerezni, mert hiszen 
én — már csak kiváltom, — feleséges em­
ber vagyok.

A feleségem csinos kis barna menyecs­
ke ; azt mondják mások, hogy igen azeretet- 
V» méltó, én azonban ezt határozottan taga­
dom. Rettenetes egy asszony! szörnyeteg az 
kői cm alásati, valódi fúria, lábain papucsokkal.

Igenis, a papucson kai !
Mert lessenek megjegyezni, hogy az 

asszonyok s igy az én oldalbordám is csak 
akkor bírnak ilyen férjeket vomegtető tulaj­
donokkal, ha papucsok vannak lábaikon ; k'" 
biliben a kezes bárány, vagy a legszelídebb 
angyal sem szelidebb mint az én feleségein. 
Csakhogy épen az a bökkenő, hogy utóbb 
természete nagyon ritkán bekövetkező állapé1, 
lévén az idők legnagyobb részén papucsba 
bujtatva lábacskái.

Igazán bámulatos alkotása is a terem- 
tőnek a papucs ! Mennyi bú báj, mennyi hír­
fáiig, cselszövés, asszony i taktika, ki magya­
rázhat at lan szeszély tataija bölcsőjét ez cg - 
gyetlen rövid szóban: „papucs“ Vedig hát 
mi is ez tulajdonképen ? ! . . , Egy, az em­
bernek az, ovi ara is csaknem kicsiny jószág 
magában véve a legavtatbmabli és legharezi- 
atlanabb eszköz a világon, amelynek ren­
deltetése előttem ismeretlen.
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nyehl) osztály, a kisbirtokosok szövet­
keztek Szivák ellen a nagy birtoko­
sok kai.

Sem Szivák, sem a „községi 
párt" és annak vezérei nem adtuk 
okot arra, hogy az a nép, kinek 
zolgálatában áltak a kinek az érde­

keiért küzdöttek, fáradtak, éppen az 
a nép forduljon ellenük és szövet­
kezzék elnyomóikkal hogy elbuktassa 
pártfogóikat.

Tudja azt mindenki, aki fi gye- 
nmei kisérte egyes erős pártok 

-I dudását Csőngrádmegyélmn, hogy 
■ármilyen erős legyen is egy párt, 

élete legfeljebb 5- (5 évig tart, Éppen 
ezért csodálatos, hogy Szentesen 
Sima és pártja majdnem két évtize­
de n áf uralta és részben még ma is 
uralja a helyzetet. Pedig jól tudja 
a vármegyében minden elfogulatlan 
és inteligens gondolkozása egyén, 
hogy párturalmuk a demagógiára van 
fektetve Csodálatos, hogy egy em­
ber akinek még szilárd politikai meg- 
győződése sincs, aki haltunkkal már 
vagy 3 évben változtatta politikai 
meggyőződését, aki hol békét, hol 
háborút ígér. de ígéretét soha be 
nem váltotta, a ki feltétlen uralmát 
a képviselőtestület felett arra akarta 
felhasználnia hogy magának bizonyos 
vállalatból anyagi előnyöket biztosít­
son. ki évtized) n keresztül, olyan 
intelligens polgárokat, minők a szen­
tesiek orruknál fogva vezessen.

Nálunk, ebben a tekintetben 
egészen másként gondolkoznak. Itt 
is ülhet orgiát a demagógia, — de 
csak rövid ideig X mi városunk pol­
gárai, habár egyszerűbb gondolko­
zásénak, ha bár kevesebb intelligen- 
tiával bírónak látszanak is, mind­
azonáltal a tények azt mutatják, hogy 
úgy a politikai, mint a társadalmi 
helyzetet sokkal okosabban, sukkal 
helyesebben Ítélik meg, mint a szen­
tesi polgártársaink.

Igaz ugyan, hogy a csongrádi 
polgárt is meglehet maszlagoké -—

de csak egy rövid időre. A csongrádi 
polgár hamar „át lát a szitán.“ Nem 
volt még arra eset. hogy t polgár­
társainkat, valaki huzamosabb ideig 
orránál fogva vezethető volna.

Hiszen erre példákat hozhatunk 
fel ; Boldogult Csatár Zsigmond anv­
il) int vitte, hogy akik nem üsmerték 
a csongrádi ember gondolkozás mód 
ját hat azt hitték, hogy az ö nép 
szerűsége örökké való ’ lesz Mit ta­
pasztaltunk ? 1 iát azt, hogy (S év el­
telte után az „öreg ur“ tökéletesen 
le járta magát Azután még egyszer 
felemelkedett ugyan de csak azért, 
hogy rövid idő múlva még inkább < 
elbukjék.

Alig 3 éve, hogy Hock Jánosnak 
Hegyi segítségével ismét sikerült rö­
vid időre megmaszlagolni népünket 
oly módon, hogy elhitették velük azt, 
hogy vallási meggyőződésük van ve­
szélyeztetve ; azon felül Hock kortesei 
adó leszállítást és e féle Ígéreteket 
tettek És ime. ma Hock János már 
nem veszedelmes politikai ellenfél. 
Éppen úgy le járta magát, mint annak 
idejében az öreg^Csatár. Meg vagyunk 
győződve, hogy Hock János ur, hal­
miként változzék is a politikai hely­
zet, innen többé mandátumot nem 
fog zsebre vágni.

Hock már lejárta magát : hisz- 
szük és reméljük, hogy hasonló sors 
fogja érni mind azokat, akik segéd­
kezet nyújtottak népünk megmaszla 
g dósához.

Ezekből következtetve, azt hisz- 
szilk, hogy a szomszéd városban 
Szentesen szintén meg vannak szám­
lálva napjai a Sima uralomnak. Nem 
mondjuk ezzel azt. hogy hiteles, min­
den bevezetés nélkül fog megtörténni 
a Sima válság; mert hiszen 20 éves 
feltétlen uralom rövid egy két nap 
alatt véget nem érhet; de a beveze­
tés már megtörtént, nem először a 
m év deczember 28 án : hanem mét­
ákkor. midőn villany világítási vállala­
tát a szentesi kép viselő testület le­

szavazta. Már akkor azt irta a „Szen­
tesi Lap,“ hogy az ellenzéki képvi­
selők nem jelentek meg, még a 
„megye párt“ mind ott volt. Már 
akkor észre kellett volna venniük, 
a- mit azt hisz ük észre is vettek, 
hogy annak a nagy feltétlen bizalom­
nak vége van.

Lehet ugyan, meg is fog történni, 
hogy hébe-hóba a hanyatló népszerű­
ségük remény csillaga egy pillanatra 
fel fog tűnni ; de azért egész bizo­
nyé ma vesszük, hogy lassanként le­
jeb b lejebb fog szálai az a remény 
csillag, inig végre - végképen le 
tűnik a láthatárról.

ÚJDONSÁGOK.
— A vávmvgvvi közigazgatási bi­

zottságba a ni. IV) 23 án tartott vánnégyoi 
kőzgy liléden Hegyi Antalt, és Sima Ferenczet 
választották be. Az eset úgy történt, hogy 
Eszes Mátyás és Balogh Janos a ni. vár­
megye: közgyűlésen beválasztott bizottsági 
tagok, a választást nem fo4adták el, le 
köszöntek. Mei t, hogy a közigazgatási bi­
zottságba ellenzéki tag is legyen, kegye­
lemből vá'asztották he H--gy.it os Simát. 
t — Diplomácziai nyilatkozat. Min 

• olvasóink tud ák, hogy különösen uj év­
kor nz egyes országos pártvezérek, híveik 
szerencse kívánnia alkalmával politikai he 
szélieket szoktak t .rtani. mely beszédekből 
következtetnek az évi pártpo üikara. Ann ik 
idejében midőn a nagy kanczellár, Bismark 
Herezeg ilyen politikai nyilatkozatát roppant 
nagy ivancsisággal lesték nemcsak Fit ré­
pában. hanem az egész világon, mert a 
nagy diplomata nyilatkozatától függött a vi­
lág békeje vagy háborúja. Nálunk (’songnál 
varmegyében is tétetnek ilyen politikai nyi­
latkozatok rendszerint uj év ; iupj in a 
„Szén eu Lap - vezérczikkeben. Éppen ezért 
a nevezett lap uj évi szamát ropp int nagy 
érdeklődéssel szoktuk várni, mert hiszen 
akkor szokott írásban nyilatkozni a varme­
gye sorsának nagy intézője, Sima Ferencz. 
Ilyenkor szokta tel tjanlani a békét, vagy 
megüzenni a háborút. Ilyenkor szokta °ki 
mondani a főispánokra, hogy megtűri e őket 
Csongrad megyeben vagy kiadja az utat, 
hogy mehetnek. Nem cső la tehát, ha ali»’ 
bírjuk kivárni, mig a kaszinó szolga Hajnal 
Sándor megérkezik a postáról a „Szentesi 
Lap“-pal. Mivel Szentesről a lapokat csak

Úgy van, ismeretlen 1
Mértén ennek az eszköznek cgyébb hi­

vatását. még ez ideig felfedezni képes nem 
voltam, mim hogy az asszonyok, ennek puha 
belsejébe bujtatva pic/.iny lábacskákat, kellő 
kormányzási képességet nyerjenek s/egény 
ártatlan főijeik felett, a mit köznyelven°u:y 
mondanak : „papucs Kormányomért azt mar 
tapasztalatból tudom, hogy az asszony csat is 
akkor szid, lármáz, esatteg, csői tét; ha pa­
pucs vau a lábain, csakis ekkor vau feltétlen 
hataima f-ije-ura telett, c-akis okkor vetkőzi 
le máskülönbéin angyaltermeszetét s változik 
át dühöngő fúriává.

így tapasztaltain én ezt a feleségem­
nél g ebből következtetem, hogy így van 
másoknál is.

Említettem előbb, hogy a feleségem 
csinos kis bírna monyeoske. Nos hát, tud 
jak meg önök, hogy minden csinossága sem 
riaszt viss'il erős elhatározásomtól, a mi is 
nem egyeld,, mint hogy — clvalok tőle.

Igenis, elfogok válni!
1 Ültem, ha Iga tta ni o'eget, legyek mar 

egyszer ón is ur a háznál. Mégis tűrhetetlen 
a miket c-eckszik velem.

Ilalg issük meg csak önök, elmondom 
tegnapelőtt! esetemet s Ítéljenek belölo, nem 
jogos-e telszíjlahisom zsarnoksága ellen : Ítél­
jék meg, tűrhetem e mindezt tovább is?

I eguape Ólt estefelé összetalálkozva két
Kiválóan jó barátommal, betértünk a kaszi­
nója ecy pártié pretuánsra. no meg egy­
ket kvaterka szőlőlére, lv.v jtüttiik ott'az

időt kö:ülbelül fél 12-ig éjfél előtt.
Kissé kótyagos fejjel ballagtam haza­

felé, de már az utón olyan rósz előzze mn 
tárni dt ; in i alighanem lesz valami! — só­
hajtani ön vény te len ül.

Haza érve becsengetek..........  semmi
nesz. Újra csengetek .... újra semmi. ][.lV. 
madszor is belekapaszkodom a csengctyii- 
liúzub'i es —• harmadszor is sen mi.

Iszonyút kezdettem sejteni s a mint ez 
a bal sej to mem tán adt, egyszerre eltűnt min- 
den ncdiczKesség a f j• ínbö'.

Hajh, mi lészen most ? — sóhajtok 
fel aggodalmasan.

Negyedszeii <■ •(•ügetésemre olyas nesz 
ütötte meg füleimet, mely — Isten bocsa'!

a papucs rémietes CSOSZOgÚSalloz ii tóza 
tos hűen hasonlatos valn.

Bősz jel, gondolám s reszketni kezdet­
tem bensőmben.

1 adtam, hogy a oselédloány első csen­
getésem ve is élű vi 1 'on, II iert nem nyitott- * b ‘ * 1 ' 111 Ji y null

hat ki rögtön a kaput ? Miért várt n, gvx/.e 
csengetést V Vagy oly mélyen aludt volna 
hogy valóban nem hullott.?! Az nem lehet
' • • • Ue Hátha Uh, bár ez lenn
az ok !

Ilyen gondolatok tépdesték agyamat 
mígnem tollai ült az ajtó.

— Mit csinál a feleségem ? — f,;,. |<
belőlem a kérdés.

” A t i; inteti s asszony még nem fe 
kunt le. volt a felelet.

Még nein lei. inlt !■: .Szíven

. . ...

és lelkem összeborzadt c tudatra. Hiszen úcry 
bizonyosan papucsban van és akkor jaj Ue- 
kem. J

Szorongó k'-beHel érintém a szoba ki­
lincsét. Benyitottam,

l'Jsd tekintetem oda esett arra az elát­
kozott valamire, a mitől úgy rettegek, mint 
a púko. kínjaitól, a nőm p ajucsaia

Te Korhely ! te reszeg ! te imilyen- 
amolyaii In np, hat most kell h íz i jönnöd ?!

■ Lg- in niévt |ösz most is, sokkal 
jobban találnod magadat a lehajoltban.

— De kedvesem ....
—— Mu ? . , . én ? . . , neked ? , , . ked­

ves? . , . no látszat, milyen kedves vagyok 
C) eiten kei észt ül itt hagysz ogyodül Köszö­
nöm, nem kérek az i yen kedvességből.

— De édesem, hiszen ez az első eset 
s különben is még fiatal az idő, alig 12 óra.'

Igen első eset ? ! , . . az am ! Hat 
a múltkor nem éjfélkor jöttél haza? Altkor 
1101,1 szólta in semmit, de végre is ezt őrölt Ité 
nem tűrhetem.

— Jól vrn, de hiít . . ,
— Ejh, hagyja el uram a mentegető- 

zé.-t, ezt (miiek elemedéin, tudom, a mit m 
Jót. O.i írszeg most is, mint rendesen, la- 
vozz.fot oz.otiiril H ne merje mutatni magút, 
míg in a in oi át ki nem a uszsz.a.

(Folyt. kö\.)

I
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másnap kaphatjuk meg, a „Szentesi Lap“ 
birtokába csak a f. hó 2-án juthattunk. 
Száz kéz kapott egyszerre a Inputén. Száz 
kiváncsi reszketve leste a nagy diplomata 
írásos nyilatkozatát, százan el sápadtak 
egyszerre, midőn a vezérczikkből kiolvasták, 
hogy a háború meg van üzenve. Nyíltan ki­
mondja a „Szentesi Lap* vezérczikkelten 
saját aláírásával Sima Pereuuz Vadnay An­
dor főispánunkra, hogy őt is elfogja kiil 
di ni azon L ispánok után, kiket már eddig 
eikiildött. A pakuliczoknnk pedig', me mi / e n i 
a háborút. Lesz hát 185)5-ben nagy véreim 
zés az egész vármegyén. Azonban még az 
a jövő titka, hogy melyik fél „szághaju 
fürtéivel nem játszik epedé kedvese többé" 
melyik fél lio f esten fognak keresztül szá 
guldani vasszögű körmeikkel a paripák. De 
azt sem lehet tudni, hogy fogjak e go jót 
nyögni a vármegyeház ormai Szolimán. . 
vagy akarjuk mondani . . . Simának.

— Választások az izi*. hitközség­
nél. A helybeli izr. hitközség deczember 
25-én választotta meg tiszti karát. Már lie 
lekkel elöld) szervezkedett a két páll, mind­
egy tk a maga jelöltjeit akarta meg válasz­
tatni Végre is min i a két pártunk győzni 
nem lehetett, az egyik párt — elhasalt. A 
megválasztottak névsora ez : Elnök : Hol- 
czer Adolf, másod elnök : Rozenberg Ede, 
pénztáritok : Kőim Mór. jegyző : li hisz L>- 
náez. gondnokok : Weisz Bemar, Klein An­
tal. Választmányi tagok : Dr. Buck Herman. 
Dr. Dékany Béla. Bojnitzer Jakab, Schvarcz 
Ignácz, Weisz Márk, ifj. Weisz Tivadar és 
Eriicli Mór.

— István napja. A központi szálloda 
derék vendéglőse Goda István, nevenapja 
alkalmából fényes estélyt rendezett a ka­
szinó helyiségében. A nagyszámú társaság 
zavartalan és magyaros vig kedély Iyel a 
hajnali órákig maradt együtt. Az ünnepeltre 
és kedves nejére sok felköszöntőt h-iilo:- 
tunk. Nem titkoljuk el azonban, hogy Pista 
barátunk ez al alommal nem jól számított. 
A legjobb és valóban kitűnő borait és pezs­
gőit hordotta fel, azt gondolva, hogy ven­
dégei hamarabb elszélednek. Hanem épen 
az ellenkező történt, hajnalig mulatott a tár­
saság, de a i’ista egészségéért.

— Korai öröm. T. laptársaink leg­
utóbb azt a kósza hirt terjesztették, h gy a 
Schvarcz Sándor -- lehat a „Csongrádi 
Lap" nyomdája Kún-Félegyházára fog át 
helyeztetni. Ennek a hintek semmi alapja 
nincs. Lapun ■ nyomdája a könyv és papír- 
kereskedéssel együtt továbbra is itt fog 
maradni és biztosítjuk a „Csongrádi Köz­
lönyt“ luy a ,.Tiszavidék“ et. hogy bár 
Csongrádon ez alkalommal három nyomda 
áll fenn. ,.s ezen üzletek egynémelyikéuek 
állandó létezése nem egyébb, mint hiú re 
ménység- bármenynyire hiú reménység is, 
de nem a lapunk nyomdájára, mert mi 
nyomdánkat Isten segítségével még sok 
ideig fenn akarjuk tartani a lappal egvütt.

— Sajtóper. A szegedi kir. fényi tő 
törvényszék, mint sajtó bíróság a f. lió 
31 ikére tűzte ki azon sajtóügy tárgyalását, 
melyet Hozó Mihály indított Hegyi Antal 
plébános a „Csongrádi Közlöny“ felelős 
szerkesztője ellen. Hozó Mihály azért jelen­
tette fel Hegyit a sajtóbirósághoz, mert 
Hegyi a m. év folyamán egy czikket kö­
zölt. melyben Bozórol azt állította, hogy 
Csemegit orozva agyon akarta verni. Hat 
bizon egy tisztessége# embert orgyilkossági 
szándékkal vádolni nem olyan kis dolog, 
melyet megióriás nélkül lehetne hagyni. 
Valószínű tehát, hogy ebben az ügyben a 
szegedi esküdtszék teljes elégtételt fog 
szolgáltatni Hozó Mihaynak.

— Verekedésből gyilkosság. I j
év éjjelén Mncsi János ;t csanyi hat,-ir­
hán fekvő korcsmájában ugyan mu­
latoztak a csanyi és a csongrádi 
tanyai legények. A in illatozók között 
volt Ktinicz Lajos csongrádi gazda 
legény is béresével együtt. Mint min 
den efféle mulatságnak verekedés lett 
a vége. A verekedés közben Kurtiez 
Lajos bicskát rántott és szivén szúrta 
Lajos Balázs csanyi legény t, hogy az

azonnal szörnyet halt. Azon felül még 
egy másik legényt is életveszélyesen 
megsebesített. Nagyon természetes, 
hogy Kurucz Lajost a csendőrség el­
fogta és a helybeli kir. jbírósághoz 
kísérte. Az egészben az a legkülönö­
sebb, daczára annak, hogy az összes 
jelen volt mulatók azt mondják, hogy 
Lajos Balázst Kurucz Lajos szúrta 
agyon, ugyan ezt állítja a sebesült 
legény is, a Kurucz Lajos bérese 
ezekkel szemben erősen állítja, hogy 
mind két legényt ö szúrta, le. Ennek 
következtében Kurucz Lajos béresét 
is letartóztatták.

A szabadkőművességről igen érde­
kes közlemény van a ..Magyar Családi La 
pék" f. é. első szamában, melyet olvasóink 
figyelmébe. A „Magyar Családi Lapok,, 
egyike a legtartalmasabb képes lapoknak s 
gazdag- szépirodalmi részén kívül állandó 
rovatai : Egészség, kéztartás, kertészet, di­
vat, gyermekszobit, egyveleg, talányok, tár­
salgó-terem. Ha még tekintetbe veszszük 
díszes kiállítását és olcsó arát.^hátran mond­
hatjuk, hogy e lap a legnagyobb mérvű 
elterjedésre számíthat. A „Magygr Családi 
Lapok“ előfizetési árat negyedévre 1 frt. 
Megrendelhető a kiadóhivatalban : Budapest 
Práter utcza 19. sz.

A legszebb ajándékok. A vidéki 
közönség, mely mostanában tömegesen ráa­
dni fel Budapestre hogy Kaiácsonyra és 
újévre bevásárlásokat tegyen, a kiilömböző 
csábiió hirdetési ajánlatok között alig tud 
választani alig tudja magát elszánni rá, 
hogy mit vegyen övéinek. A kirakatokban 
szebbnél szebb tárgyak láthatók, de talán 
valamennyi között legszebbek a Stncvbevg 
Annin és Testvére-féle Kerepesi úti hang­
szer ipar telep kirakatában láthatók. Egy 
egész hazat foglal el e nagy vállalat, dú­
san felhalmozva úgy a földszinten mint az 
emeleten a legkülünbfólébb zenekarbeli s 
műkedvelői hangszerek az összes réz és fa 
fúvó verő és vonó hangszereken kívül 
zseniális combinatióju disz és játékhang- ■ 
szerek „harmonikák és barmoniumok mec­
hanikai zenélő müvek, magától játszó zene 
eszközök melyeken egész operákat lehet 
lejátszani, zeneló madarak tne.yek a leg­
szebb dalokat fütyülik stb. stb. egyik leg­
szebb s legérdekesebb tárgya az egész 
ipartelepnek egy Ilikéiből készült karácsonfa , 
állvány mely ünnepélyes zeuekiséret met 
lett lassú ütemben forgatja a karácsonyfát 
Ara 25 —32 frt ennél szebb karácsonyi 
ajándék alig képzelhető, Az üzlet maga va- i 
lóságos látványosságot képez, melyet a kö 
zünség csoportokban néz s különösen este j 
kelt feliinést midőn az egész ipartelep vil- ! 
lamos árban úszik megvilágítva az egész 
térséget. Ez a kereskedés a fővárosban 
annyira népszerű és kedvelt, hogy mosta­
nában mindig zsúfolva van, a személyzet 
alig győzi kiszolgálni a közönséget.

szo.m
I •' -

liogy maguk az irók szent borzalommal 
fordulnak cl a múlttól az idegesséj- a szen- 
zaczió hajhás taU kezd lomina ni" in, |.,| 
munkban s a komoly, a nemzeti szellem 
ápolására hivatott I, ..... veknek győrit Int 
kezd a közönsége. Irodalmunk a klasziku- 
sok Iv-zéból jóformán minden átmenet nél­
kül _került a küllóidieskedő irócsk ik kezelte 
a kiket nem érdekel a magyar nemzet tör- 

j ténet-e, nem az irodalma, nem érdé -ol ma­
gukon kiviil semmi.

De nem : a nemzeti szellem me«- min 
I .‘bg erősebb a nemzet zömében, hoay mec 

kellene ijednünk a kozmopolita áramlatok- 
tö!- hogy tartanunk kellene a nomzetfentar 
to köz. posztály érzéketlenné válásától mind 
aziránt, a miben az igaz, a hamisítatlan 
magyar sze lem nyilatkozik A magyar nem­
zet története nem szenzáczió, mit a követ­
kező nap szenzócziója a feledés tengerébe 
tmnej. Ezt a történetet egyszerűen me» 
kell tanulnunk s nem szabad elfelejtenünk!

Ezt követeli tőlünk saját érdekünk, 
ezt követeli tőlünk a nemzeti becsület.

Orüijünk, hegy vannak a mi dicsősé 
ges. viharos történetünknek megíró!. A kik 
nem a nemzeti hiúságunkat, legyezgetik, 
bánom a történetim részrelmjhatlanságával’ 
tarjak elénk dicsőségünket, gyalázatunkat 
egyaránt.

ilyen könyvnek látom ón a Magyar 
nemzet történetét. Legyen áldás e lelkes 
férfiak munkáján. (Vége)

Benedek Elek.

Szerkesztői üzenet.
P. A. urnák helyben. Hozzánk inté­

zett levelét nemcsak azért nem közölhetjük, 
mert nagyon hosszadalmas, hanem azért 
sem : mert ün olyan dolgokról ir, melyeket 
mindenki ismer. Azon felül meg vagyunk 
győződve, hogy a helybeli tanítói kar éppen 
úgy tudja kötelességét, mint Ön. Tehát 
nincs rászorulva semmiféle erkölcsi okta­
tásokra Különben Ön : aki alig pár hónap- 
óla van k iztünk. a helyzetet ily rövid idő 
alatt nem ösmerhette meg. Másrészt meg, 
csak azokkal érintkezett, akik önt egyol­
daliikig informálták. De Ön sokkal fiatalabb 
és tapasztalatlanabb is, mint hogy azoknak, 
akik itt 10—20 év óta küzküdnek, akik a 
helyi viszonyokat behatóan ösmerik. tuná- 
c okát osztogasson és erkölcsi prédikáci­
ókat tarthasson. Kűlömhen is, tudnia kel­
lene Önnek, hogy az a fele vándor mada­
rak. akik egy vidéken csak keresztül re- 
p luek, „akiknek a hol jó a lét, ott a haza 
jók" nincs joguk az állandóan letelepedet­
tel. vagy más szóval a hazai madarak 
fészkeibe tojni. Értékesítse Ön mély belá 
fását ott,, a hol állandóan fog megtelepedni. 
Másként is megköszönheti ön azon szives 
vendég szeretetek melyben bébe hóba ré­
szesült. szükségtelen azért hírlapi czikkben 
fejezni ki elismerését.

Felelős szerkesztő: ÉDER JÁNOS- 

Kiadói,-iptnlajdonos: schwarcz Sándor.
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A legszebb könvv.
Az sem volna utolsó, mondják néine 

Ivek ha a magyar közönség együtt látná 
a/.t a tenger kincset, mit a magyar nép 
költő tehetsége ezer év alatt pazarul szét 
hintett., Ez igazan az akadémiának való 
volna. Es jön ncgint az Athenaeum es ezt 
is ehszedi az akadémia elöl.

Nem veszik önök észre a szellemi 
kapcsolatot a három nagy nemzeti mii kö­
zött V A nemzet története egyfelől, a nem­
zet irodalmának története másfelől s e 
kettő közt a nemcsak harezra és munkára, 
de dalra, mesemondásra termett nép az ő 
gazdag kincsesházával.

Nem szabad figyelmen kívül hagy­
nunk, hogy mind e miiveket az Athenaeum 
a nemzet ezen éves ünnepen adja á„ a 
nemzetnek ugyan, de az idő melyben e 
dicsőséges munkát végzi, áldatlan egy idő, 
telve kö/önynyel a múlt emlékei iránt ; I

Az Ország-Világ
FELHÍVÁS előfizetésre 

képes hetilap január havában XI7. 
évfolyamába lép.

Az a tiznnöt esztendő, melyen át az 
Ország-Világ elsőrendű magyar irók egész 
táborával lépett a küzd térre, hogy győzel­
met, biztosítson magának a közönség annyit 
hangoztatott közönyösségével szemben, fé­
nyes biztosítéka jövőjének, melyben egyre 
fokozottabb mértékben törekszik kitűzött 
czelját elérni.

A külföldi lapok beáradó özönével 
kellett felvennie a küzdelmet az Ország- 
Világ-nak ; hazafias missziót is teljesített, 
mikor ezeket kiszorította avval, hogy a leg­
magasabb nívón álló, elsőrangú i. úvészek 
által illusztrált, legjobb nevű ir ink által irt 
képes lapot adott a művelt magyar közön­
ség kezébe.

A lefolyt év melyben az Országos 
1 vadalom Részvény I á vsa sag kipróbált
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előliből álló lesiiiletv vette kezébe a lap 
kiadását.. végleg biztosította annak folyton 
növekvő terjedését, A szerkesztőség farad- 
hat an igyekezete, melyIyel az alabb köz­
lőit fényes irói névsort iiízte munkatársai 
nnk koszorújába, meg rösitette a lapot a 
közönség szere tétében.

A efolyt évben dr. Yávadi Antal 
ezerkeaz ön kivid a következő ivók neveivel 
találkoztunk az Ország-\ Hág hasábjain:

Ábrányi /'ó/jti. id. Ábrányi Kornél. 
Abrdnyitté A. A len) etil‘in, Adorján Sa nílur, 
Beniczkyné Hujza Lenke, Bársony István 
Bartók Lajos, Beöthy László, lluday László‘ 
Dalmadtj Győző, Jjeyré Alajos, Jéndrádi 
Sándor, Krney József., Erdélyi Zottáw, balk 
Zsigmovd. dr. Fekete lymicz dr., Goll Já­
nos, <Inai Ferencz, bleggi, lk'la, llev. si Sán­
dor, II or ti Jenő dr., Jókai Már, hern Aurel 
Kéri/ Gyula, Ku/.ma Andor. Lanka Gusztáv, 
Lévai Mihály, Makai Emil, Mü.szath Kál­
mán, l’aj) Zoltán, Fuláyyi Lajos, Porzsolt 
Kálmán, llákosi Viktor, Sas Fde, Sati\nr.Ha, 
Szász Karóin, Sy.abolrska Mihály, Szabimé 
No gall Janka, Szomaházi István, Szokolny 
Kornél, Szom.cn/ Emil, Szállási Zsiymond, 
Szomry Dezső i Pari'), Tolnai Lajos, l ad­
na y Károly, Verő György, Vértesi Gyula, 
fí. Virág Géza, Wehner Gyula J. , gr, 
Ziehe Géza stb.

Megfeszített törekvésünk leend ezen­
túl is ezzel áz ivói gárdával érdemelni ki a 
nagyközönség növekedő pártolását.

Egyetlen képes lap sem ad annyi mű 
vészi képet, oly gazdag szöveg tartalmat, 
annyi pompás zene művet gazdag karú 
csonyi és ünnepi mellékleteket, mint la­
punk. Az előfizetőink között kisorsolt Jó­
kai diszkiadás, elsőrangú művészeink rajzai, 
kitűnő Íróink czikkei, összes zeneszerzőink­
nek általunk közlőit s lapunk részére irt 
zeneművei ennek fényes bizonyítékai.

S .t belső tartalomnak megfelel a 
páratlan külső kiállítás, melyről a Pesti 
könyvnyomda részvénytársaság gondosko­
dik s ez elsörandú müintézet hangjegy

metsző-műhelye szolga Itatja zenenvllekm 
tőinek metszeteit is Mindezek mellett a lop 
előfizetési ára a régi marad :
Negyedévre 2 frt, felevre 4 frt, egesz 

evre 8 frt.
., tŐsi pénzek kiildcn - 
. Imld-Mtc7.il 7 sz.

Kiadóim alak h"vá az . i I 
dék : Itniúipczt, X I 

Mutatványszámokat ingyen küld a kiadóhi­
vatal.

keleti .1. es. és kir. oszt 
rák magyar és belga kir. 
szabadalmazott sérv kötője
a légiiiresenn ovio.-i au 
t ovi fások ahal a legjobb­
nak van el ismerv e, nem 
csúszik, nem gyakorol 
kelienietlen nyomást és 
rendkívüli ezé!széni.

Újdonság!!
\\. Kel éti-fé e gummi sérvkötő, 
$ szabada m zott 1894 már- 

czius hóban
Kitüntetett Brüssel ben, 

1893, aranyéremmel ésdisz- 
okmánynyal. A pelottak tel­
jesen a sérvhez idomítha­
tok. szarvasból' védővel és 

biztonsági övvel.
Árak : egyoldalú 6 frt, két 

oldalú 12 frt.
Suspensorium, haskötő, (el­
asztikus) gummi göresér ha­

risnya, háttartó orthiipediai műleges fűző­
in ideges lábak és kezek.

GUMftlJ! 1 Egyedüli képviselete. Oszt Ma“ 
gyarországon a párisi „K. Bcvgucrand tils 
leghíresebb gyárosnak.

Jótállás mel ett valódi p; visi gunimi- 
és halybólag 2—6 fiiig. Bouts americaius
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Folyó évi szeptember hó ü6-áii személye.-cn jelentem meg a

G ró f E steril it z y G é z a - fé 1 e
cognacgyár részvény-társaság.

budapesti gyártelepén, hogy ott a megejtendő kémiai vizsgálatra - f)
cognac mintákat vegyek. jrxb

E czélból a nagy udvari raktárba és gyárhelyiségbe mentem, a i (y 
melyek berendezése a technikai újabb követelményeknek minden í; 
tekintetben megfelelő és tisztasága mintaszerű. A "raktárban körül- \£y 
belül 40,000 (negyvenezei) palaczk cognac volt 

í elküldésre készen elhelyezve, a melyek közül minden minőségből tetsző- S 
sem szerint vettem egy egy palaczkot magamhoz. A raktárból a nagy és ! Cy 
tágas pinezébe kisértek, a hol körülbelül j Cu

200000 KÉTSZÁZEZER LITER COGNAC
fekszik hordóban, minden hordó számozva és csillagokkal jelezve van 
Miután azt a felvilágosítást nyertem, hogy a csillagjelzés a minőséget j ^ 
jelenti, innét minden minőségből személyesen vettem'mintát., a melyeket i 'Á, 
külön külön szakszerűen vizsgáltam. E vizsgálat eredménye, hogy az i ÜPi
Esterházy- ( ognac tiszta bordeszt i I la I u in es minőségre nézve a tor- ' jV 
galomban levő jobb fajta eognaeokkal egy színvonalon áll. í

Budapest, 1864. október 9 én. 1 v\I % /
Nyilvános kémiai laboratórium ir|s^

ä| OR. NEUMANN ZSICMfjND. %
fi I kci’v.skodthui luivviiyHzvki Iliivé vegyvsz I*i»őst

1 * *

_5 ijgjrr Eredeti Pessarium oclusivum
Meusinga"'tanár szerint 1.80-5 frtig. Minta- 
o'yiijtemény uraknak -> 8 lotintig

Megrendeléseket disevéten és gyorsan-
san eszközöl. .orvos sebészi műszerész es
VV\ ETI 1 es. kir. «szid. magynv szoba-
1X 1—( L-i 1—1 1 1 U j dolniíizott sérvkötök gyárosa
Budapest. IV., Koronaherczégj-utcza íj. 

sz. Szerviták palotája. 
árjegyzék ingyen és bérmentve.

!Négy regény ingben I
.... ... ____

í'elM'féa
sx ixi.TS.velt mag-yar olvasó 1si- 

zönségto-sz l
A „Kepes Családi Lapok jelen- 

leg már az ország minden vidékén 
a legtöbb müveit magyar család ren ­
des házibarátja.

Közkedveltséget és elterjedtséget 
az álial ért el, hogy mindig haza­
fias irányban s úgy van szerkesztve, 
hogy a serdülő leánykának is bátran 
a kezébe lehet adui, s e mellett az 
atyák, anyák és nagyanyák is min­
dig megfelelő szórakozást és hasz­
nos olvasmányokat találnak benne.

A „Hölgyek Lapja“ czimü mel­
léklet. a nő bű tanács adója és szel­
lemi titkára.

A „Regénymeileklet ‘ évente négy 
díszes regénynyel ajándékozza meg 
előfizetőit, szép színes borítékkal, 
melyeknek egyenkénti boltiára 1 fit 
tehát ös-zese i négy forint.

A „Bor lek“ tele van szórakoz­
tató talánvuk al s mulattató apró­
ságokkal. kér lésekkel, feleletekkel, 
egyszóval a „Képes Családi Lapok“ 
a iegtarta’m tsatil). a legélénkebb s 
mégis a leg ilesóbb szépirodalmi ké­
pes le tila '.

A kepek a legelső művészek ecse­
tem k köszönik létüket. A ..Hölgyek 
Lapja“ melléklet tünknek divatképei 
mindig a legjobb div trak mintái ; 
igy az 18tiö ik évi első szám a kö­
vetkező tartalommal jelentmeg :

„Hazsmár és társa“ regény Be- 
niczkynó Bajsa Lénké'öl ; „Újévé1 
költemény Ábrányi Emiltől ; A be­
felé fordított kép“ növi la Moray 

A no feladata" dr. Tur- 
; ..A sötét világ" Tol - 
„Az ifjú anya“ költe­

mény dr. Feleki Sándortól ; Az ál­
lom“ Cf. Diószeghy Mórtól ; „Bál 
után“ Mészáros Sándortól ; „Az idő 
röl ‘ szatíra Jámbor Lajostól ; „A 
szőj) színésznő“ regény Rudnyánszky 
Gyulától.

Előfizetési árak : 
a „Hölgyek Lapja“ cd mű divat- s 

„Regény“ mel'éklettel együtt
Frr^s'z évre — — — (> frt kr.

Kár oly tói ; 
novsky Mórtól 
nay Lajos-öl ;

rád, 1894 Nyomatott Schwarcz Sándor IGinyvnyonidajab;

a „Repes üsaladiLapok“
kiii dó bi vain In

llitdapest, Váezi-uleza It saját h

t-nwsw>HB« ac.diCT.T.nr^iwy, t w.-er.

A „Képes Családi Lapok“ heti ■ 
lapból mutatványszámokat ingyen és 
bérmentve küld a kiadó hivatal mind­
azoknak, akik ez iránt — legczél- 
szerűbben levelezőlapon — hozzá 
tói dúlnak,

A ki lián mi II j előfizetőt gyűjt s az 
előfizetési összeget utalványon egyszerre 
beküldi, annak elismerésül „egy díszes em­
lék könyvi t ■ kiililiink

EH1*7" A ki az. egesz, évre szóló leit Irinyi 
előfizetési összeget so kr csomagolási és 
postaszállítási díjjal együtt i-gyszi rre be­
küldi annak eiisnu-resül 1 regényt küldünk 
a ki 0 lit I h fi/.( tesi összeg! t -itI kr esoina- 
gnlási és post.-iszállil.isi dijj.-ii együtt egy- 
sz.cn- beküld, annak két regényt, küldünk 
elismerésünk jelén és n ki csak I frt ŐO 
kinyi nvgyeiiévi e’őliz.elési dijat üOkrcso- 
magol.-i-i- és p.-.sfaszállítási díjjal • gyiltt 
cgyszere lie.kiilil. annak a kiadóhivatal egy


